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Hz utca
Az utca mindenkié.
Joga van hozzá gazdagnak, sze­

génynek, urnák, proletárnak, koldus­
nak egyaránt.

A gazdagok, nemcsak fölényes, 
de vagyoni helyzetüknél fogva, meg­
engedhetik maguknak a fényűzést, 
hogy automobilokkal, magán- vagy 
bérkocsijaikkal az utca közepén já­
rókat agyongázolhassák, tehát az 
övék az utca közepe. Ami ezen kí­
vül esik, az utcakép két oldalát, 
nem annyira az emberek kényel­
mére, mint inkább spekulációra épí­
tett villamos foglalja le magának, 
amelyiknek szintén megvan az a ki­
váltsága, hogy megtizedelheti az 
anélkül is tuíszapora emberiséget 

Azoknak pedig, akiknek — ak ír 
takarékossági szempontból, akár 
szegénységük miatt — nem jut 
pénzük a jármüvek használatára, 
kénytelenek a járdával, kövezettel, 
vagy mondjuk gyalogjáróval meg­
elégedni . . .

A miből lehat Kétségtelenül bebi­
zonyul : hogy az ulca mindenkié. 
Így tudják ezt a világvárosokban, a 
középnagyságú városokban, sőt még 
a falun is, csak éppen Budapesten 
nem.

Miért ?
Mert sehol a világon nincs olyan 

neveletlen közönség, mint épen a 
mi szék- és kívül cifra, belül férges 
fővárosunkban. Mert a közönség 
minden más városban respektálja a 
polgártársa jogát, mert minden más 
város műveltebb az egymással való 
érintkezésében és mindenek fölött 
tiszteletben tartja: az utca közössé­
gét és a járókelők olyan nyelven, 
olyan modorban társalognak, hogy 
másokat pirulásia vagy kitérésre ne 
kényszerítsenek és az utca használa­
tától megfosszák.

Nálunk a cylenderes ficsur ép oly 
trágár beszélgetést folytat kedves 
sétáló bajtársával, mint a vidékről 
felkerült, vagy akár itt nevelkedett 
kocsis vagy közönséges baka.

Nálunk el kell sietni a járókelők 
mellett, hogy a kíséretünkben levő 
hölgy, — nem prüderiából, —- 
de sértett nőiességében pirulni ne 
egyen kénytelen ...

Ezek azonban olyan bajok, melyek 
a főváros fejlődésével mindinkább 
üregbednek, melyeken nagyon bajos

volna segíteni, annálinkább, mert 
nálunk ezek az utcai neveletlensé­
gek adják meg a kiváltságosoknak, 
az előkelőség patináját. És hiába 
lesz belőlünk világváros, amig az 
ehhez megkivántató, valódi lelki mű­
veltséggel nem bírunk.

Erre tehát kár a szót és időt 
vesztegetni, mert akik eddig meg- 
kisérlették csakhamar meggyőződ­
hettek, hogy felszólalásaikkal, jogos 
panaszukkal csak meddő munkát 
végeztek . . .

De amit most itt szóvá teszünk, 
amit a nagyközönség — az utca 
érdekében, — kötelességünk is szóvá 
tenni, azon nemcsak, hogy segíteni 
lehet, de segíteni is kell, mert ezt 
a polgárság jóléte, sőt életbiztonsága 

í is megköveteli.
Aki vasárnaponként abba a kel- 

lemetlen helyzetbe jut, hogy gyalog­
szerrel kénytelen, például a Lipót- 
köruttól, vagy Külső Váci-uttól, a 
Teréz- és Érzrébet-köruton végig­
menni ugyancsak szerencsésnek érez 

1 heti magát, ha ép bordákkal, lábak­
kal vagy pláne elevenen eljut a Rá- 
kócy-utig.

Az utca mindenkié, ezt megismé­
teljük és ezt a jogot senkitől se kí­
vánjuk elvitatni. Ánicsak addig a 
mienk, amig végighaladunk rajta. 
Ahhoz már azonban senkinek sincs 
joga, hogy tizes, huszas és még na­
gyobb csoportokban, órákon át más­
nak az útját elállja, olyan veszedel­
mes helyeken, ahol a villamo­
sok széttágazása anélkül is eléggé 
veszélyezteti a gyalog közlekedést.

Ám nézzék meg azok, akiknek ké­
telyük van, a nyugati vasút induló 
házának környékét egy_ vasárnapi 
délutánon, estvén és késő éjszakán; 
az etrész kerület férfi és nöcselédei, 
szaporítva a helyőrség vitéz katonái­
val, mind ott adnak egymásnak ta­
lálkát, de nemcsak hogy ott sétál­
gassanak. amihez kétségtelen joguk 
is van, hanem hogy csoportokba 
verődve arra kényszerítsék a kö­
zönsége*. hogy vagy soraikon törjön 
át magának utat, vagy — ami ha­
sonló veszedelemmel jár, kike­
rüljön a nagyforgalmu villamos vá­
gányaira. , „

Ugyancsak igy van ez, különösen 
lóversenyek és foolbal-matchek al­
kalmával a Teréz-körut 19-ik szám 
alatt lévő kávéház előtt, ahol az ilyen 
versenyek estéjén százával csopor­
tosul a nyolcz éves kortó! felfelé

nyüzsgő tömeg és órákig elzárja a 
gyalogjárás lehetőségét, mert este 6 
órától 9-ig ott lesi a verseny ered­
ményét.

És tovább menve, egy előkelő 
hírlapunk kirakatánál, az Erzsé- 
bet-köruton, hasonló csoportosu­
lást és torlódást tapasztalhatunk.

Aki a kitérést keresi, annak feltét­
lenül a gyalogjáró mellett elterülő 
villamos vágányokra kell lépni és 
vájjon, ki kezeskedhetik arról, hogy 
a kitérés pillanatában éppen arra 
száguldó villamos kerekei közé nem 
kertit.

Hogy a VI. kerület mellékutcaiban, 
milyen mérvet öltenek ezek az ün­
nepnapi csoportosulások, csak az 
tudja, akit balsorsa arra kényszerit 
és ott már csak azért is tanácsos a 
kitérés, mert különben csakhamar 
megismerkedhetikaz ember: a bicska 
hatásával.

Hát ez sehol a világon nincs így, 
csak nálunk és itt is csak úgy le­
ltet, — legalább azt szeretjük hmni, 
_’ mert mindezekről rendőrsé­
günk erélyes főnőkének tudomása 
nincs

Sokkal többre tartja és becsüli 
közönségünk és mi is, Boci a Dezső 
főkapitány urat, semhogy feltételez­
zük, hogy tudtával ezek a mizériák 
minden ünnepnapon következetesen 
megismétlődhessenek.

Ennek megszüntetését kérjük és 
várjuk a főváros nagy közönsége 
érdekében; feltétlenül szaporítani 
kell ezeken a helyeken a rendőrsze­
meket. sőt feltétlenül szükséges, hogy 
folyton cirkáló rendőrmenetek az 

I utcai gyalogjárókat, a közönség köz- 
biztonsága érdekében, a közlekedés 
szempontjából szabadon járhatóvá 
tegyék és a csoportosulásokat meg­
akadályozzák.

Mert az utca mindenkié, de csak 
a járásra, nem pedig a mások éle­
tét kockáztató csoportosulásra . . .

fi válság bajai.
Nem politikailag kívánunk foglal 

kozni az ország helvzetével (lapunk 
jellegénél fogva ezt nem is tehetjük) 
és nem akaiunk jóslásokba bocsát­
kozni, mert bizony erre vonatkozóan 
még az úgynevezett „illetékes ténye­
zők“ is a legteljesebb bizonytalan­
ságban tapogatódznak.

Arról akarunk azonban szólam,

hogy minő általános bajok követ­
keznek be, ha a politikában válság 
áll be, ha az ország helyzete bizony­
talan. Nálunk elég gyakran van úgy­
nevezett politikai válság. Olyannyira 
gyakran, hogy a politikai lapok leg­
fontosabb rovatát ez képezi. Persze 
mindegyik lap úgy fogja fel a vál­
ságot, amilyen politikai szolgálatban 
áll és ehhez képest adja le a „leg­
biztosabb forrásból vett“ értesülé­
seit.

Ne foglalkozzunk azonban a po­
litikai válsággal, de nézzük meg 
azokat a bajokat, amelyeket a vál­
ság szül és amelyek nemcsak fel­
színen tartják magukat, de folyton 
szaporodnak.

Egész bátran lehet állítani, hogy 
iparunk, kereskedelmünk, kisgaz­
dáink helyzete azért nem tökéletes, 
mert nálunk a politikai válságok 
napirenden vannak. Ha egy kor­
mány-csoport évtizedeken keresztül 
tudna helyén maradni és az ország 
javára szóló dolgokat alkotni, roha­
mosan virágzásnak indulna Magyar- 
országon mindaz, ami most tesped, 
sinylik: tehát az ipar, a kereskede­
lem és a gazdaság is. A viszonyok 
egyszerre megjavulnának és nem 
hangzanék annyi panasz . a létért 
küzdő emberek ajkáról, mint most.

A politikai válság első sorban a 
tőzsdét irányítja. Éi tékpapirok, me­
lyek eddig legszilárdabban álltak, 
rohamosan kezdik veszíteni árfolya­
mukat. A Riilfüidön magyar papíro­
kat ilyenkor nem vesznek, mert hát 
bizonytalan a magyar politikai hely­
zet, nem érdemes ilyen értékpapiro­
sok vásárlásával foglalkozni. Ebből 
kifolyólag azután jelzálogleveleket 
sem lehet elhelyezni és a gazda, a 
kinek rossz termése volt, aki jelzá­
logkölcsönt akarna esetleg felvenni, 
azt nem kapja meg, vagy csak igen 
súlyos feltételek mellett.

Politikai válság idején a vállal­
kozási kedv teljesen eltűnik. A tőke­
pénzesek a legóvatosabban ülnek 
pénzükön. Hja, válság van, nem le­
het tudni mi történik. Ugyanígy 
gondolkodnak a bankok, takarék- 
pénztárak is. Ne adj ls'en, hogy a 
kisiparosnak vagy a kiskereskedő­
nek egy váltót leszámítoljanak, sőt 
nagyobb üzletfeleiknél is korlátoz­
zák a váltók leszámítolását, mert 
hát válság van, bizonytalan minden.

A tetejében aztán felüli fejét a 
drágaság. Hihetetlenül magasra sző-
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gántisztviselfik, akik napről-napra 
fizetésjavitást várnak, megdöbbenve 
látják, hogy e helyett a drágaság 
ütött be és egyenesen művészet ne­
kik a megélhetés.

Mindezek a bajok a politikai vál­
ságnak szüleményei és minthogy 
nálunk állandóan politikai válság 
van, tehát a bajok is általánosak, 
azok sem múlnak el fejünk fölött.

Valami szerencsétlen átok nehe­
zedik erre az országra. Folyton nya­
kig vagyunk a válságban és ha ki 
is megyünk belőle, rögtön utánna 
beáll egy másik válság és elölről 
kezdődik minden. Az ország általá 
nos jólétének feltétele e válságok 
megszüntetése volna. Hogy mikor 
fognak ezek a válságok megszűnni, 
ki fogja azokat megszüntetni, ez 
még a jövő zenéje. De hogy nagyon 
kívánatos volna egy békéi, huzamos 
ideig tartó válságmentes időszak, — 
az bizonyos.
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Láz
és egyéb gyengítő betegségek után a 
a teljes egészség gyors visszanyerésére

Scotí-féle ÄEmulsiö
biztosan kipróbált szer.

Kellemes izü és könnyen emészt­
hető és ennélfogva sokan vehetik, a 

kik más szereket nem 
tudnak bevenni.

A Scott-téle Emulsió
azonfelül sokkal hatá­
sosabb is. A tisztaság 
ideálja.
A SCOTT féle EMULSIÓ 

a legkiválóbb.
Egy eredeti üveg ára 2 K 

50 fillér.
gyógy-

A* Emnlstő varát*» 
hasánál a SCOTT- 
Xéle módszer véd­
jegyet — »halászt
-lÄenST Kapható minden

tárban.

fl Itapld mindenütt
Szegény gyermekek.

A főváros sok nyomort termel . . . 
a fényes palotáknak szomorú nagy 
árnyai vannak . . . Beállott a tél . . . 
kopogtat a nyomor az ajtókon . . . ki 
venné rossz néven a szegény éhezóto, 
a hideg szobában didergőtől, ha kiáll 
az utcza saikára és leszkető kezeit 
alamizsnára kitárja . .. Adunk a meny­
nyi a magunk szegénységétől telik és 
tovább haladunk a jótett megnyugtató 
tudatában . . .

De a nyomor kegyetlen, a nyomor 
— kényszerűségből — arczatlan is; 
betolakodik hozzánk a kávéházba, a 
második otthonunkba és ott is felénk 
nyújtja didergő kezeit . . . hs vájjon 
van-e hát olyan lelketlen ember, aki 
attól a hidegségtől megdermedt öt-hat 
éves gyermektől megtudná tagadni a

miArioit 9 Minna nov sinPS !jótékonyság fillérjeit ? Nincs, egy sincs! 
És mikor az az édes api óság sorra 
járta már az asztalokat, szánalmat, 
részvétet éb esztett minden vendégben 
és megdermedt kezecskéjében az össze- 
koldult filléreket boldog mosollyal szo­
rongatva, a kávéház küszöbét átlépte, 
künn várakozik iá borgőzős, pálinka- 
bűzös apja és elszedi tőle az irgalom 
fillérjeit, hogy a közeli utczasaikon 
levő pálinkamérésben, az italban még

várja a megváltóját . .
Ilyen az élet I Undok, csúnya, de

*^en ‘ a bölcs knpaktanács.
Egy szalmái megyei faluban naev tűz 

volt nemrégiben. Szervezed tűzoltóság 
nem volt és a menlőké^zűlék mind­
össze egy rossz fecskendőből állott, a 
mit a falu kéz alatt vett. Rohannak a 
fecskendőért a bíró udvaU-ba, kivon­
szolják nagv nehezen a tűzhöz, tele- 
ön'ik vízzel de bizony nem működött. 
Elégett két-h*rom ház eza'alt s ha az 
ég véletlenül esőt nem küld a falura, 
az egész község elégett volna. Csak 
aztán vizsgá'ták meg a fecskendőt s 
kiderült, hogv tele van krumplival. 
Másnap taní.C"Ot tartott az elöliáróság 
ez ügyben, fctelősséere vita a buöi, 
aki azonban kijelentette, hogv 6 szíves­
ségből tartja udvarán a fecskendőt s 
hí már ott ' rtja, legalább hasznát is 
akarja venni. Krumplit tesz bele. A 
bölcs kupak' nács belátta, hogy a bíró­
nak igaza van. De, hogv méois eleiét 
vegye egy jövőben keletkezendő^ tűznél 
a kellemetlenségnek, a következő hatá­
rozatot hozta : A fecskendő továbbra 
is a bitó 1 .'varán marad. A bírónak 
jogában ál! a fecskendőben kiumplit 
tartam. Szigorú büntetés terhe mellett 
azonban köteles a krumplit háiom 
nappal a tűz előtt kivenni a fecsken­
dőből. „ v ,„Zsidónak nincs helye“.

A „Zala“ czimü lapban olvastuk a 
következő levelet, mely élénk világításba 
helyezi azt az előítéletet, a türelmetlen- 
séget, mellyel a felekezetek egymással 
szemben állanak:

„F. hó 12-én este 7 órakor hideg, 
esős és szeles időben érkeztem Túrni- 
Sára s érdeklődésemre megtudtam, 
hogy a helységben egyetlen vendég- 
fogadó van, mély Frankó Anlalné tulaj­
dona. Odamentem s éjje’i szállást kér­
vén, a vendéglösné kérdőre vont, hogy 
milyen a vallásom: katholikus, zsidó 
vagy lutheránus-e; amikor az érdeklő- 
dés okát kérdeztem, Frankóné hegye­
sen kijelentette, hogy azért érdeklődik 
a vallásom iránt, mert nála zsidónak 
helve nincs.

Természetesen ez a szemtelenség fel­
háborított s ott a vendégek jelenlété­
ben megmondtam Frankónénak a véle­
ményemet, amiből aztán hangos szó- 

í váltás lett.
A csendőrségen kaptam éjjeli szállást, 

ahol még az est folyamán meglátoga­
tott két turnisai — egyiK keresztény, 
másik zsidó kereskedő, akik a ven- 
déglősné eljárása fölött megbotránko­
zásukat fejezték ki s mondták, hoey 
illetékes helyen a dolgot szóvá teszik. 
Egyebekben pedig ők adták a *anácsot, 
booy ne fővárosi lapban, hanem a 
„Zaládban tegyem meg a panaszomat.

Ezt ezennel megteszem, anélkül, hogy 
ahoz bármily megjegyzést fűznék.

Kiváló tisztelettel Lorschy Béla ke­
reskedő, Szombathely.“

Tudomást veszünk a botrányos eset­
ről és reméljük, hogy a vendéglösné 
őnagysága peitid eljárásához lesz szava 
Turnisa község elüljáróságának.

Dikssáth humora.
Valamelyik este a Bilstol-szállóban 

lakomára gvültek össze a neves küllő­
nek, Kozma Andornak baiátai és tisz­
telői Illusztris irótársaság ünnepelte a 
kitűnő poétát abból az alka'omból, 
hogy Magyar Szimfóniák czimü kittete 
elhagyta a sajtót. Miután versben és 
prózában temérdek tószttal árasztották 
el az ünnepeltet, felállt Mikszáth Kál­
mán és nagvkomolyan a következőket
mondta: , , , ,

_ Én, barátom, nem hoztam neked 
se verset, se prózai magaszlalást, hanem 
azt hoztam el, ami neked a legkedve­
sebb. .

Mindenki kiváncsi volt, de legkivált 
az ünnepelt, aki érezte, hogy a nagy 
palócz rejtélyes szavai mögött valami 
nagy csalafintaság lappang. Mikszáth

pedig, mielőtt folytatta volna, odament 
a karosszékben hagyott félikabaljahoz, 
a belső zsebéből kiemel egy hosszú 
skatulyát, abból egy szivart és folytatta
a tószlot: , ....

— Látod, Bandi, ez az én aiandé- 
kom. Egy vergónia 1 Most kaptam 
postán egy tisztelőmtől és azon frissen 
elhoziam reked. Megvallom — es itt 
a saját közelgő ünneplésére ezélzott 
Mikszáth Kálmán - abban a remény­
ben, hogy milyen rav.sz luteránus 
vagyok még visszakerül hozzam.

Az egész társaság nevelett Mikszáth 
humorán, a melyet az ünnepelt meg­
toldott egy kitűnő ötlettel:

— Ravasz vagy, Kálmán. — vissza- 
szívtad a tósztot. i

* * *

Ez is a Kozma-banketten történt. A 
költő barátai nemcsak a ezéhhó vo­
nultak föl, hanem a dil'etansok világá­
ból is. Egész sereg miniszteri tisztviselő, 
Baifóky József földinivelési m-mszten 
tanácsos és mások, a kik egymásután 
a leodisztingváltabb irodalmi szerze­
ményekkel traktálták az előkelő társa­
ságot. A hivatásos irók hOledeztek a 
veszedelmes konkurrenczia látta ra. 
Mikszáth pedig fölállt és a következő 
szavakkal aposztrofálta a titkos írókat.

— Itt ülök közietek, abban a nyu­
godt tudatban, hogy csupa lateiner- 
ember vesz kőiül és biztonságban 
vagyok. Egyszeire kisül, hogy csupa 
iió nyüzsög körülöttem. Nyolcz év óta 
ismerlek benneteket és sejtelmem sem 
volt róla, hogy ti mind irók vagytok. 
Hiszen ti nyotcz éve csaltok engem, ez 
mégis csak szemtelenség.

A szenvedélyes leltaláló. 
Faludy Ká-olyról a pécsi színház 

tagjától köztudomású, hogy szenvedő 
lyes feltaláló. Most repülőgép feltaiala 
sán fáradozik, de neki köszönheti léte­
zését az önműködő patkányfogó és 
szabályozhat» köpőcsésze is. Az alábbi 
história is az ő feltalálói érdemét
dicséri. ,, .,

Faludy egyszer ripacséknal vendég­
szerepelt. A „Szent Genovéva“ czimü 
rémdráma főszerepét játszotta el. bze- 
repénck legszebb jelenete az volt, ami- 
kor a gonosz fővadászt megöli.

Hogy ezt minél hatásosabban játsz­
hassa cl, a színház egyik legbecse ehb 
értéktárgyát adlak neki ... egy két­
csövű vadászfegyvert.

— De Káioly fiam — szólt hirtelen 
az igazgató, - hisz Genovéva idejé­
ben még nem voltak lőfegyverek.

— Nem baj igazgató ur — válaszolt 
gyorsan Faludy - m jd rögtönzök 
egy jelenetet, amelyben én találom fel 
a puskapoit és a lőfegyvert.

♦Mikszáth Kálmán jubileuma A Mikszáth- 
jubileum na^ybizo tsága november hó 
16-án, kedden délután hat órakor a 
Magyar Tudományos Akadémiában 
ülést tartott gróf Apponyi Albert 
elnöklése alatt. Gróf Apponyi Albert 
megnyitó beszédében lendületes sza­
vakkal emlékezett meg Mikszáth Kál­
mán érdemeiiőt és a jubileuma alkal­
mából rendezendő ünnepélyről. A tit­
kári előterjesztés során beszámolt _a 
nagybizottság Mikszáth Kálmán ^gyűj­
teményes munkáinak terjedéséről és 
az eddig eRrt eredményekről. Beöthy 
Zsolt szólalt fel ezután s szép szavak­
kal niéllatla Mikszáth Kálmán munkás
ágát. Tudjuk mi a.zt,

IRODALOM MŰVÉSZET
MEZÖN.

Harmatgyöngvös puha /üben 
Nevető vitások,
A kelő nap fénxsugdra 
Csókot hint icájok.
Dalos erdő muzsikája 
A létet belátja,
Aranybogár, lumes lepke 
Táncot járnak rája.

Ezüst patak selymes partján 
Szép pásztorleánvka.
Körülötte ugrándozik 
A csengös bálám ka.
Pásztor fiú a lánykának 
Elkezd furulyázni,
A gyöngyvirág ötömébe 
Gyöngyöket kezd rázni.

fis mikor a szelíd alkony 
Ráborul a tájra,
Megcsendül az esti harang 
Ave-Máriája 
EényboQárkák elkísérik 
Amíg haza látnak,
S álomban is játszadozni 
Menyországba járnak . . .

f ülei Sz. Lajos.

....... .... ,......... , úgymond,
hogv Mikszáth Kálmán egyike a leg­
kiválóbb keltői erőknek, akiket a ma­
gyar faj s-ült, aki irodalmunknak, 
szellemi é'clünknek C'-yik úttörője. 
Nem tartozik ugyan azon uilörők közé, 
akik a kezdődő, a lábraálló magyar 
művelődés ulját törték, hanem azok 
közé a nagy úttörők közé, akik a 
magyar szellemnek az európai kiwir- 
világ szelle méhez, megbecsülése mez 
töri ék az u rt. A macyar szellemnek 
a kifejezője ő, az ö mcsemondásának 
népies, naiv Udes^gével, az ő fajsze- 
reielének a költészet minden színében 
való ragyogásával az ő humorának 
derűs játékával, az ő egész érzésével, 
felfogásával és irányával ... Atra 
kéri az értekezlet tagjait, kövessenek 
cl mindent, hogy az ünnepély mélió le­
gyen Mikszáthhoz és az egész nem­
zetbe;:. Zsilinszky Mihályié számolt be 
ezután a hölgybizottság munkásságáról 
és bejelentette, hogy az O'szágos Nö- 
képző Egye lilét elhatározta, hogy 
Mikszáth neve alatt egy ingyenes 
bennlakó növendék számé a alapítványt 
lesz. Ugyancsak beje’entelle, hogy 
Nógrád vái megye töivénvhatóságát arra 
térték, hogy Mikszáth Kálmán szülő­
faluját : Kürtabonyt Mi':száthfalvának 
nevezzék el. A magyar nők — úgy­
mond - kötelességüknek fogták tar­
tani a megkezdett munka továbbfolyta­
tását. A navybizottság köszönetét fe- 
iezte ki a hölgybizoltságnak működé­
séért és ezzel az ülés véget ért.

* A pécsi nemzeti színház igazgatója, 
Kövessy Albert, kinek „A keserii 
mézeshetek“ cimii bohózatát legközelebb 
német nyelven n külföldön is bemutatlak, 
legújabban szerződtette társulatához ál­
landó vendégül Hctcnyi Bélát, a buda­
pesti Nemzeti Színház nyugdíjas tagját

1 Kassal színház. A kassai szinügyi 
bizottság — miután a jelenlegi 
gató, Komjáthy János nem reflekta 
jövőre a színházra — legutóbb tartott 
ülésen elhatározta, hogy márczius hóban 
a színházra pályázatot hirdet. Komjáthy 
kitűnő társulata a múlt héten mutatta be 
először a „Taifun“-t óriási sikerrel.

* Színészet Szatmáron. Heves Béla 
kitünően szervezett színtársulata múlt 
szombaton nyitotta meg a szatmári színi 
évadot a „Hivatalnok urak“ című szín­
müvei, zsúfolt ház előtt, a közönség el- 
ismerő, zajos tapsai mellett.

* A miskolci színházban legközelebb 
színre került Shakespeare „Othc11o"-ja 
rendkívül gondos előadásban; a címsze­
repet Stella Gyula játszotta nagy 
energiával, teljes sikerrel. Palágyi 
Lajos igazgató Jágó szerepében ragyog- 
tatta művészi tehetségét és nagy tanul 
mányra valló alakításával zajos tapsokrí 
ragadta a közönséget. A rendezés el 
összjáték kifogástalan volt.

r-* ........................ Tja»

Dr. Wettenstein Szanato:iumB.-T.
lildőbeteí ambu'atoriuma
VI. kerület, Délibáb-utcza 23. szám

Betegfelvétel és rendelés:
d. e, 9—12-ig, d. u. 2—5-ig.
Igazgató főorvos: Dr. Wet'eusR'n lózsef.

10 K-tól feljebb remek kivitelű sírkövek 
rendkívüli nagy választékban kapható t.

evő pálinkamérésben, az italban meg nagy csaiannid^ ........... ******

LÖWY JÓZSEF SkUnkttöfcn
^Budapest, fel,, Fő-utca 88, sz. (Pálffy-tér mellett) saját hazábawt
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TÖRLEY

A csavargók királya,
Ritka ünnepségnek volt színhelye 

a napokban Amerikában a newyoiki 
Bowery, az óriási városnak az a 
hírhedt negyede, hol a munka nél 
kül lézenizők és a csavargók húz­
zák meg magukat.

A toprongyos alakok százai, akik 
a nappalokat barlangszerü odúik 
ban meghúzódva töltik, egymásután 
bújtak elő menedékhelyeikről, hogy 
a Bowery 33. számú házában gyü­
lekezzenek.

Itt várta őket milliomos baiátjuK, 
James Eads Huw, a „csavargók ki­
rálya“, aki a napokban érkezett 
vissza európai útjáról, hol csaknem 
egy évig tanulmányozta a munka 
nélküliek viszonyait.

Ez a How egy különcködéséről 
hires milliomos, akinek apja mint 
nagy vasúti vállalkozó szerezte va­
gyonát. O maga nagymüvellségfi 
férfi, aki a Harward egyetemen vé­
gezte tanulmányait s különc szenve 
délye, hogy munkanélküli csavargók 
sorsának javítását tűzte ki életcél­
jául. Jóléti szövetséget szerzett köz­
tük s a Bowery züllöttjei nagy tisz 
telette! veszik körül s a »csavargók 
királya“ címmel tüntették ki.

Délu'án hámm óra tájra járt az 
idő, mikor How a gyülekezés he 
lyén megjelent, természetesen ő is 
csavargónak öltözve. Kopott nyári 
kabát vo't rajta, mely a hűvös őszi 
időben b zony nem adott elég me­
leget: hibain foltokért siró kivágott 
cipők, rojtossá kopott kockás nadrág 
fején elnyü't szalmakalap. Mindezzel 
telj s összhangzásban állott inge s 
bizonyára összliangzáshan állott volna 
nyakkendője is, ha — lett volna. — 
Büszkén adta elő a „testvérek“- 
ni k, hogy Montrealból New Yorkig 
„dzsompolva“ tette meg az utat. 
Kijelentése természetesen óriási él­
jenzésre ragadta a hallgatóságot.

A gyűlést Alexander Law, a „Jó­
léti Szövetség« titkára nyitotta meg, 
kinek iószabásu ruhája és kifogás­
talan tiszta inge szinte nevetséges 
hatást keltett ebben a környezetben 
Miután üdvözölte a megjelenteket, 
Hownak, azaz James testvérnek adta 
át a szót.

A „csavargók királya“ európai 
élményeit adta elő. Elbeszélte, hogy 
miképen látogatta meg Párisb.an a

mit larüMKT
hogy egészségünket megóvjuk, 
mert csakis a természetes ezén- 
eawae ásványvíz erre a leg- 
........ biztosabb óvószer. ——

munkanélküli „testvéreket“. Majd 
rátért londoni tapasztalatainak ecse- 
telésére, hol a munkanélküliek szá­
mát százezerre, Liverpool 50,000-re 
s egész Angliában mintegy egy mii 
lióra becsüli. Sokan ezek közül ki­
fejezték azon óhajtásukat, hogy sze­
retnének Amerikában jönni.

— Mondtam nekik — szólt How 
— hogy Amerikában sem a legjob­
bak most a viszonyok, de megígér­
tem, hogy kellő időben értesíteni 
fogjuk őket.

Majd azzal az inditványnyal fejezte 
be beszédét, hogy fejezzék ki ro 
konszenvüket a kivégzett Ferrer 
leányának, ki jelenleg Parisban lakik.

Z & loo czédulá,s a
brilliánsokat, ékszereket, aranyat, ezüstöt, 
platinát legmagasabb árban veszek. Bril- 
liánsokért többet fizetek, mint amennyiért 
újonnan vették Schiller Izidor, Sip-utci 8.

3. oldal.

Minden étkezés után egy 
késheg) nyit

u
TTIE ~"' -'jui m

legtökéletesebb emésztőporbó',
mely elősegíti az emésztést fo­
kozza a bétmiiködést és étvágy 
javitólag hat. Javalva van a gyo 
mór és bél legkülönbözőbb bán- 
talmainál, bélrenyheségnél, ét 
oo vágytalanságnál stb oo

apható 8 K-ért minden 
dabozt 5 K-ért franco

Kapható 8 K-ért minden gyógyszertárban 
:o küld. Főraktár:

GLÜCK RÉZSŰ gyógyszertára
Budapjst, VI., Hungaiia-körut 93.

Elfogott leánykeroskedök
Az egri ügyészség fogházában egy 

notórius kerilőnőt tartanak fogva. 
Örömlányát tartott, leányokat csábított 
a bűn fertőjébe, mig rajtavesztett, el­
csípték és bevitték az egri kir. ügyész­
ség fogházába. Szalai Istvánnénak 
hívják az asszonyt. Mezőkövesden van 
nyilvános háza s innen lett k rándu­
lásokat az ország minden vidékére, 
hogy magának á'dozatokat szedjen. 
Lyen útjában ért Ka osvárra is, ahol 
összeköttetést tartott fönn. Itt találko­
zott a múlt hóban két cselé leánnyal, 
"ki1 kel az itt lakó ismerőse hozta össze. 
Tisztes Somogy megyei földmives család 
leánya mindkettő.

— Ugyan miért mentek ti cselédnek 
— mondta nek k amikor úri jó 
dolgotok lehcne másutt. Tudok olyan 
helyet, ahol sehemben járatnak ben­
neteket, azt esztek, amit szemetek- 
szátok kivan és még csak dolgozni 
sem keli érte.

A két leánynak nagyon tetszett ez a 
beszéd, de mégis szabadkoztak, hogy i 
ők nem akartak Somogyból, a szülő 
helyükről még sem elmenni.

— Nem műitek messzire. Pest mellé 
megyünk mondta az asszony.

Rááll aztán a két leány, hogy vigye 
el őket arra a jó helyre. De rájuk pa­
rancsolt az asszony, hogy vessék le a 
paraszt gúnyát, amiben o't kinevelnék 
őket, így hát november ebeién fe'ci- 
comázkodva várták az aszonyt, akivel 
le is mentek az állomási a Az asszonyt 
a két lánynyal az ura, Szalai István 
mezőkövesdi mulatóhelylulajdonos várta 
Mcrszies Péter pancsovai mu'alóliely- 
tulajdonossal az állomáson. Ezek 
jegyet váltottak a két leánynak, fölmen­
tek a fővárosba s onnan Pancsovára. 
Ment velük a vonal jó fél napon ke­

resztül. A két leány várta-várta, hogy 
mikor érnek Pestre. Beszélgetniük nem 
volt szabad s mint ahogy panaszolták, 
rájuk parancsoltak s mindig aludniok 
kellett a vonaton. Szegeden voltak, a 
mikor az egyik lány megkérdezte, 
hogy mikor érnek már Pestre.

Nemsokára ott leszünk, — hizlal­
ták őket. Szegeden a gyorsvonatra 
szálltak át, amikor az egyik lányban 
egy ottan keresztül utazó kaposvári ur 
felismerte volt cselédjüket.

— Hát te mit keresel itt, Mari.
— Megyünk Pestre — felelte vidá­

man a leány.
Az urnák azonban gyanús volt a do­

log és azonnal értesítene a szegedi 
állomási rendőrséget. Szalai Istvánék 
felültették magukhoz a temesvári gyors­
vonatra a két somogymegyei leányt, a 
szegedi rendőrség pedig nyomban tá­
viratozott Temesvárra. Itt a Temes­
várra kirendelt halárrendőrség vette ke 
zébe a dolgot s a beérkező vonatoknál 
az utasok között alapos razziát tartott, 
azonban az állomási épületből mégis 
sikerült a díszes társaságnak a leányok­
kal elmenekülni. Ámde bent a város 
ban a delektiveket mozgósították utá­
nuk. Ezt megne-zellék. Kihajtottak az 
állomásra ás a legközelebbi gyorvonat- 
tal ismét visszautaztak Szegedre. Sze­
gedről megint felültek a temesvári 
gyorsvonatra. A vonat alig ért azonban 
velük Temesvárra, amikor letartóztatták 
őket A leányokkal és a kei hőkkel 
tegnap érkeztek meg a temesvári rend­
őrök Somogyba. A két leányt most 
hozták haza Somogyba szüleikhez, az 
asszonyt, az urai és a pancsovai 
nyilvánoshelvlulajdonost pedig letartóz­
tatják és átkiséiték a kir. ügyészség 
fogházába.

A rendőrség most nyomozza, hogy 
Szalaiéknak kivel volt összekötleté ük 
itt Kaposváron és t i hozta össze a leá­
nyokat a lelketlen emberkereskedőkkel.

3000 ÚMüb
*a«lF H3 J5CIL

(KÁLYHA-ELLENZŐ)
é,ke- MAfi’WI gőzhajóval, a mely 
zetta LoU OHM nrig a készlet tart, a 
kevetkezö rendkívülien kedvez nun vés 

árban jut elárusshára:
190 cm. mag s, 93 cm széles 

drap alapon, aranyhimzéssel K 14,— 
li 5 cm magas. 120 cm szé­

les, színes sí övei alapon, re­
mek szép kézi hímzéssel ... K .1 — 

118 cin. magas, 130 cm. szé­
les, fekete szövetalapon,
aranyhimzéssel.................. K 22.—

Ugyanez szirtes alapon........ K 26. —
16o cm. m gas, 200 cm. szé­

les, remek szép kézi hímzés­
sel, szmes alapon.............. K 38 —

160 cm. magas, 2í 0 cm. szé­
les fantásie hímzéssel, szö­
vött alapon ... ................... K 00. -

160 cm. magas. 200 cm. szé­
les, művésziesen hímzett 
kézi hímzéssel, szövet ala­
pon ...........    ... K 58.—r rI -

VB., Tei'éZ'kiii'uf 7. sz.
és annak belvárosi áruraktára

Pressier Béla
IV., Kecském éti-uteza 8. szára.

Nyiittér.

cs. és kir. iiáv hangszergyár 
központi íoiizlelélsen

■jr

BUDAPEST,

VII, kér,, Rákoczi-uí 3ß. sz, alatt
kaphatók a legfőbb és 
legolcsóbb h'ingszerek.

KÉPES ÁRJEGYZÉKEK minden 
czikkröt külön-kvlön jelennek 
mtg. Érdeklődőknek kívánatra 
ingyen és bérmentve küldetnek.
KITÜNTETVE! A m. kir. kormány 
által alapított „Millerm umi állami 
érem“-mel, melvet a hangszer-csoport 
összes versenyzői közül kizárólag 

csakis ezégünk nvert el.

A

Ipar csodája,
hogy már 23 koronáért készítek 
saját műhelyemben remek szabású 
férfi öltönyt, felöltőt vagy téli kabátot 
tiszta gyapjúszövetekből mérték után.

Kar&a ÄraiEsi
férfiszabó.

Budapest, VII , István ut Í4.
Vidékre mintákat bérmen'.ve küldök.

mm és roi s 'rókái

■ ImF S.y wJ SiM. kül a term sze-
ies fogaktól

aieg nem küiönböztefh°tő és rágásra kitűnő 
10 évi szavatosság mellett Részit

Gutiermutii lános
mű-fog specziaäieta

Budapest, VII., Eaross-iér 20,1, Jobbra 3,
IC.tüntetve. Kitüntetve
Cércm a névre és az ajtószimra figyelni, 
■nert kerten vagyunk e házban — Érkezés- 
tor kérem a kapu alatti táblán levő 3-as 
számú gombot megnyomni, hogy az érke­
lők sorrendje betartassák. Telefon 159-63

Igyunk mohai 
Igyunk mohai 
Igyunk mohai 
Igyunk mohai

ÁGNES

hírek
fl hétről.

Egy gróf — aki magyar.
Egy magyar gróf szemlélője volt 

a rheimsi repülőgép-versenyeknek. 
A verseny, mint spoit, annyira fel- 
lelkesitette, hogy eszébe jutott — 
magyar volta. Ä francz-a nemzet fiai 
nak dicsőségét látva lelke elé tolult 
a súlyos kérdés: miért nem a ni n gyár 
is ? A vállalkozások versenyében, az 
eszmék és gondolatok termékenyítő 
csatáiban miért is botorkál a magyar 
mindig a — leghátul ?

forrást, ha gyomor-, bél- és légosóíiurutiól szabadulni akarunk, 
forrást, ha a vcsobajt gyógyítani akarjuk 
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állnak be, 
forrást, ha májbajoklél és sárgaságtól szabadulni akarunk,

A mohai Agnes-forrás, mint térmérőtől szónsavdús Asv&nyviz. föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanytiviz ; dós szénsavtnrt almánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hnnom a benne fogTr 1 
fyózy sóknál fogva kitűnő szőre a legkülönfélébb gyomor-,.légcső- és húgyszervi betegségeknek. 30 év óta bebizonyosodott, hogy még ragályos betegségektől is, mint typhus, cholera, niegkiinéltetf > 
Azok, a kik kőztiiwégcs ivóvíz holyett a baktériummentes Agnes-vlzzel éltok. Legjelesebb orvosi szaktekintélyek által ajánlva Számos elismerő nyilatkozat a forrás ismertető füzetében olvasható. H.O 
tartások számára maafélliterésnél valamivel nagyobb üvegekben minden ketee értékű mestoroégesen szénsavval telitett víznél, sőt a szódavíznél is o.iusóbb ; w - _ ,
hogy az Agnes-forrás vizét a legszegényebb ember is könnyen megszerezhesse, nagyobb vidéki városokban lerakatok szervezte tick, ugyanott a forrás leírásának JtVGul VGal) fclOJPVÄSB 1 
WŰuteté iűasté tejjap kapható. — A loriáskeaolóség, — kapható minden ÍUszorUaíctbon és elsőrangú vonüvglűbon* ooooooeoooooootéo***«
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Elgondolkozott a gróf és gondo­
latát — tett követte.

Levelet irt egyik budapesti nagy' 
lap szerkesztőségéhez, melyben tud­
tára adja a magyar közönségnek, 
hogy egy évi képviselői fizetését — 
mert Képviselő is a gróf — adja egy 
magyar repülőgép-verseny czéljaira. 
Komoly az ajánlat, (bárha nem is 
nagyon erőlteti meg magát a gróf), 
mert arra az esetre is szól, ha idő­
közben feloszlatják a képviselőházat. 
Ebben az esetben is leteszi a meg­
felelő summát.

Örül a lelkünk, mikor ilyet hallunk.
— Mert keveset hallhatunk. 

Kultúrában,intézményekben,vállal­
kozásokban — mi tagadás benne, 
be kell valamink — nagyon csehül 
állunk a nyugati államok mellett.

De minden hátramaradásunknak 
kettős oka van. Amelyen pedig le­
hetne nagyon segíteni. — Erőnk, 
tehetségünk melleit a nyugat minden 
nemzetével versenyt tudnánk járni.

Am a magyarnak rossz természete 
a maradiság, a konzervativizmus. 
Sehol a világon nincs olyan gyenge 
lábon a vállalkozási hajlam és kedv, 
mint Magyarországon a magyar em­
uiéi. Vállalkozás alatt elsősorban a 
gyakorlati hasznot hajtó vállalkozást 
is értjük. A legtöbb gyakorlati dol­
gainkban szinte még ma is olt tar­
tunk, ahol századokkal ezelőtt. Szinte 
csak a nyugat hódításai lendítettek 
olykor-olykor rajtunk hosszabb-rövi- 
debb időre.

Mert hiszen mindenféle elhala­
dáshoz a szellemi erő mellé az 
anyagi erő is kell. Ezért esemény 
az, hogy egy magyar gróf a magyar 
tudás és vállalkozás előmozdítására
— pénzbeli áldozatot ajánl, — okul­
hatnának példáján a dúsgazdag mág­
nások, főpapok, bankárok és pol-

t gárok egyaránt.
Leánykereskedés.

Heger Mária zombori ismert leány­
kereskedőnő a napokban Temesvárra 
jött, hogy fiatal leányokat csábítson nyil­
vános házakba. Kora reggel elment Csuka 
Zsigmond gyárvárosi cselédelhelyező­
intézetébe — szimatolni. A munkát kereső 
lányok között feltűnt neki Kiss Erzsébet, 
egy 16—17 éves. nagyon csinos leány. 
Heger Mária azonnal állást Ígért Kiss Er­
zsébetnek Zomborban, 30 korona fizetés­
sel. A leányt a fényes ajánlat elkápráz­
tatta és rögtön beleegyezett. Heger azt 
mondta a mit sem sejtő leánynak, hogy 
délután maid ismét eljön és akkor fogla­
lót is hoz magával. Később a leány el­
mesélte Csukának, hogy milyen fényes 
ajánlatot kapott egy zombori asszonytól. 
Csuka ismerte Hegemé viselt dolgait s 
a „szerződtetés“-ről azonnal jelentést 
tett a rendőrségnek. Amikor aztán Heger 
Mária délután eljött a leányért — a 
rendőrség letartóztatta. A vizsgálatot el­
lene megindították.

x Minden anya érdeklődik a 
„Scott-féle Emulsió“ iránt, mely la­
punk hasábjain most sokszor ajánl- 
tatik. Ez egy hires csukamájolaj 
készítmény, melyet gyermekek elő­
szeretettel vesznek be és mely nekik 
minden esetben, melyben eddig kö­
zönséges csukamájolajat használtak, 
gyors és biztos segélyt nyújt. Kap 
ható minden gyógyszertárban,

Karácsonyi vásár. Olvasóink szi­
ves figyelmét felhívjuk G rtier Adóit 
kézimunka és mürajzolónak lapunk

mai számában közzétett hirdetésére,
melyben a jónevü ezég a karácsonyi 
ünnepek alkalmából deczember 31 ig 
terjedő karácsonyi vásárt rendez, a 
saját műhelyében legelőkelőbb íz­
léssel készült mindennemű díszmun­
kákból, kelmékből és anyagokból.

Tiadja:
A„NAPLÓ“ ÜJSAGVALLALATA.

,Mátyáskirály1 kávéház
Rákóczy-ut 19.

Esténkint
Farkas Pali és Csorna Zsiga

hires zenekara hangversenyez. 
Válogatott siinházi vacsora, hideg buffet.

Tisztelettel
Nagy Sándor

kávéháztulajdonos.

31/1, VUÉSVl/l,
törlesztési kölcsönöket a leg jutányo­
sabb feltételek mellett megszerzek 
földbirtokokra, állandó bért jöve­
delmező városi házaira 20 év­
től 60 évig terjedő törlesztésre.

Tarácsky Ferenc
Budapest, Vil., Rottenblller-u. 15.

Kézimnnlidk,
előrajzolt, kezdett és kész kivitelben 
u. m. hozzávaló kelmék és anyagok 
legjobban és olcsó árban kaphatók.
GerUer ßdolf,
kézimunka iparos és mürajzolónál

Till kér., József körnt 75 szám.
MT Elsőrendű Strncz-pamnt 
(Asziragán) minden színben J®»

1 Motring 10 dkgr. 1 kor. 
Vidékre árjegyzéket ingyen küldök.

Aréna kávéházi" an
(Aréna-ut és Damjanich-utca sarok.) *

Minden este
elsőrendű czigányzanokar hangversenyez

Gyerünk a _____
f9Gantbrimis“tit8rem!ií
Enssébet-törut és Wessolényi-utca sarok. — Az elő- 

kelé közönség találkozó helye.
Naponta nagy katona-zene.

Hetenként háromszor a budapesti 1. honvéd n'a!oí- 
ezred zenekara játszik, dezeóri Bachó István kar­

nagy vezetése alatt.
Elsörcnda étterem. Kitűnő konyha- Pompás italok.

$td!Íüzl[y~ József
$zü($s!$ter

Budapest, VII., Klauzál u. 2.
Aj nlkozin a t. c. kőzöosó;no< 

mde. fó.o eztictmuok.tk oiKc- 
szitésóio u. in,;

. agyar díszruhák muffok,1 ipkók, 
terfi- és női uta o bundákat, 

uv < sok ei ogüdia nax ój port* 
o an e;kvtiíit-u wo v a lcgolcsób . 

ái alton.
Tóit ruhák nyáii gondo- 

y f j j zásra elfogadtatnak

Legjobb benzinmotoros 
cséplö-készletek csakis

Téli Iflrdőírara
A Budai SEt -T.nkácsfnrdő Namzállodájá- 

ban és Therm al-s • állodátáiian. 
lakás teljes ellátással naponként l9kor°- 
nálól feljebb. Minden szói dtól futóit fo­
lyosók vezetnek az iszapfürdőhöz, termé­
szetes forró-, meleg- kénes forr sok, iszap- 

borogatások. Prospektust küld a 
Szt.-I ukácsfSrdö R. T Badapest, Budán. 

Kristály forrásásványviz étvágyat javít 
gyomorronfást megakadályoz.

I»
Kállai lafos motorgyárában
Budapest VI., Gyár-utcza 28.
Kaphatók. — Tessék diszfóárlapot kérni

!Urak!
200 drb téUkabát. táloghWl 
kivált a, olcsón i; a- h to. kölca6ii 
a ok track es szalon-öl onytiket 
állt makra Kérték u áni megren- 
dőlés 40-50 Kor. közt csinos 

kivitelben.
Férfi szabó üzlet.
Dohány- és Akáczfa-u. sarok.

Ostende Budapesten!
Budapest legújabb szenzac/iós látványossá a a it.ősi moynyilt

OSTEB8ÖE KAVÉHAZ
Rákóczy-ut 20. szám.

Előkelő csaladok találkozó hoho, uaponti a
debróczóni WHgW? 1^6 CS Ü»

/oueka anati íiiüvöbz hangvoiseuyo.
Sz rihást vbcsura a !• gjuUnyobubu atban. Os- 
tonüo Iopgeli, kitűnő italok, iiidog ímtlvt, összes ' 

helyi vidéki os kül-öidi lapok.
Gross Ödön tulajdonos-

«I

biztonsági petróleum ;
(különlogessóg). —;

g, ■ ■ Hungária , védjegyű, 
I.^SHTSSJ petróleum > ólomzárral |ruház ) ellátott kan­
nákban valódi, miért is átvételkor mél- 
fóztassék védjegyemre figyelni. — 3 
literes kölcsön-kannákban házhoz szál- 
litva ára 70 fillér. Kiváló tisztelettel

„Hungária<fpetrcl8mn áruház
(Kovács Ákos)

Központi iroda és raktár:
VI. kér., Király-utcza 54. sz,

Fióküzlet:
VH!., Népszinkáz-uteza 32. sz.
Megrendelési és árusító telepek : Varga 
Sánóor fűszerkereskedő VII., Rotlenbil- 
ler-utcza 1 Baross-lér sarkán. Telefon 
177-30. Kárkns Jakab fűszerkereskedő 
I. kér., Attila-utcza 12. telefon 40—53.

TELEFON Ita-SO.

? Hol taiaiRozimK ?
Szlndsrek, írók és művészek lalSlkozó helve:

ül,METEOR*k3V8!13Z3

BUDAPEST, Erzsóbet-köruí B. szám,
ahol az összes hazai és külföldi hírlapok 
olvashatók és mindenféle kávéházi italok 
a lcgméltányossabb árban számíttatnak.

bútor.
Árverésen vett régi és uj, legol­
csóbbtól a legjobb minőségig. Úgy­
szintén amerikai íróasztalok, 
mahagóni háló-, ebédlő- és 
úri szobák, angol bőrgarnitú­
rák, szalongarniturák, sző­
nyegek, csillárok, petro'euni- 
lámpák, olajfestmények és 
Irodai berendezések legolcsób­

ban beszerezhetők
Ancsel és társánál,

Dob-utcza 22. Mra_

Hirdetések
felvétetnek a

kiadóban.

Ion 1
úgy ócska zongorát vagy pianlnót fc»

; Icidiotí
I havonta 12 — vagy 16 — korona köicsör.dljat, végre 
1 pénzét kiadta, zongorája nincsen.

Ha í & ® *
havonta 20 - koronát kap egy kiváló gy^mányu. 
legmodemóMb dropánezéhőkés, keJ*8*th“^?’ 41{j{ 
zongorát vagy pianinót, nem Ir alá váltót, nem 
kezest, nem lekötelezettje bankszövetkeze t ek 
idővel mégis tulajdona lesz a zongora V ^ 'ueaus 
szolid, liberális módon kapható kizáró ,osan csak

,MUSICA‘ részvénytársaság
(Igazgatói STERNBERG OEZSŐ) _ _

lergoracladáít és kölcsöne» telepén- já«°P3.icmexefc; 
nélküli legtökéletesebb gramofon- és müvészicmezea, 

íoelárusttása. r
Budapest, VI., Teréz-körol t sz. jüan

r:=," *-»>■'

csak a iövirosban iaiék résiesttlnek —

Érdemes ronpson járni
BUDAPEST. Thökölv-át 20. szám I. em.

Ha 12 termién rendelhetek divatos 
Hőnyi,- letöltőt vagy téli kabátot 
linóm Bsapjnszövelböl mérték ntsn.

JT. férfi-szabó mester
Vidékieknek mintát bérmentve

küldök.


